

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

AZ ÁLLAMALAPÍTÁS, AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPÉNEK TÖRTÉNETE

Az egyik legrégebbi magyar ünnep a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja. Szent István, uralkodása idején, még augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta ünneppé. E napon hívta össze Fehérvárra a királyi tanácsot és tartott törvénynapot, élete végén a beteg király ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz Máriának és 1038-ban ezen a napon halt meg. Az uralkodóról halála után augusztus 15-én emlékeztek meg, ünnepét Szent László király tette augusztus 20-ára, mert 1083-ban ezen a napon emelték oltárra István király relikviáit a székesfehérvári bazilikában, ami a szentté avatásával volt egyenértékű.

XIV. Kelemen pápa 1771-ben csökkentette az egyházi ünnepek számát, és a Szent István-nap megülnése is kimaradt az ünnepek közül. Mária Terézia szinte ugyanekkor – a pápa hozzájárulásával – elrendelte, hogy a szent király ünnepe, augusztus 20-a Magyarországon nemzeti ünnep legyen, és a naptárakba felvétessék. A királynő ugyancsak 1771-ben Raguzából (Dubrovnik) Bécsbe, majd Budára hozta István kézfejeklyéjét, a Szent Jobbot, amelyet ettől kezdve minden év augusztus 20-án körmenetben vittek végig a városban.

A legenda szerint István ereklyéjét 1083-as szentté emelésekor épen találták meg koporsójában. A tatárjárás vagy a török idők alatt elveszett, majd 1590 körül a raguzai dominikánus kolostorban találták rá. A Szent Jobbot, amelynek ereklyetartóját 1862-ben készítették, a második világháború végén a Szent Koronával együtt nyugatra menekítették, és 1945. augusztus 18-án hozták haza, ma a budapesti Szent István Bazilikában őrzik.

Az 1848–49-es szabadságharc leverése után hosszú ideig nem tarthatták meg az ünnepet, mert Szent István a független magyar állam jelképe volt. Amikor 1860-ban ismét megünnepelehetők a napot, az valóságos nemzeti tüntetéssé vált. Az 1867. évi kiegyezés után az ünnep visszanyerte régi fényét,



1891-ben I. Ferenc József az ipari munkások számára is munkaszüneti nappá nyilvánította augusztus 20-át, 1895-ben pedig a belügyminiszter elrendelte, hogy ezen a napon címeres zászlóval lobogózzák fel a középületeket.

Az 1938. augusztus 18-án, Szent István halálának 900. évfordulója alkalmából Székesfehérváron összeült Országgyűlés (a kihelyezésre egy négy nappal korábban alkotott törvény adott lehetőséget) az 1938. évi XXXIII. törvénnyel augusztus hó 20. napját Szent István király emlékezetére nemzeti ünnepnek nyilvánította.

A második világháború után augusztus 20-át egyházi ünnepként csak 1947-ig ünnepelhetők nyilvánosan, az akkor több százezer embert vonzó Szent Jobb-körmenetet a következő évben már betiltották. A kommunista rendszer az ünnep vallási és nemzeti tartalmát nem vállalta, de teljes megszüntetését sem látta célszerűnek, inkább változtatott rajta

A rendszerváltozással felelevenedtek a régi tradíciók, 1989 óta ismét megrendezik a Szent Jobb-körmenetet. Az 1990-es első szabad választások után megalakult Országgyűlés 1991. március 5-én a nemzeti ünnepek - március 15., augusztus 20., október 23. - közül Szent István napját nyilvánította a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepévé.

A 2012. január 1-jén hatályba lépett alaptörvény is nemzeti ünnepként rögzíti augusztus 20-át. Ezen a napon rangos állami kitüntéseket adományoznak, ekkor adják át hagyományosan többek között a 2011-ben újraalapított Magyar Szent István Rendet, a legmagasabb állami kitüntetést.

forrás: internet

Szilágyi Domokos: Új kenyér

Mosolyog a nyári dél,
az asztalon friss, fehér
új kenyér-
Honnan van az új kenyér?

Három traktor földet szántott,
a vetőgép búzát vetett,
felhő hullatta az esőt,
nap hullatta a meleget.

Szökkent a szár szép magasra,
jött a kombájn, learatta,
learatta, kicsépelte,
a gőzmalom megőrölte,
teherkocsi hazahozta,
anya pedig megsütötte.

Mosolyog a nyári dél,
az asztalon friss, fehér
új kenyér.

**Az önkormányzat konyháján
augusztus hónapban végzik a
szokásos éves nagytakarítást,
ezért**

AUGUSZTUS 19-TŐL

AUGUSZTUS 30-IG

NEM LESZ FŐZÉS!

A következő nap, amelyre
ebédet lehet előfizetni:

szeptember 02. hétfő.

Megértésüket köszönjük!

TÁJÉKOZTATÓ



**A biológiailag lebomló
hulladék
begyűjtése
az alábbi napokon
történik:**

**2024. aug. 15.,
szept. 12.**

Környék táncai – hagyományörző nap

Szeretettel várjuk a falu lakosait augusztus 18-án délután 14 órától a Tsz parkolóba, ahol a környékbeli néptáncosok lépnek fel az erdélyi táncsoporttal, de lesz Népdalkör által előadott dallamok és citera zenekar is, a részletes programról tájékoztatjuk Önöket. Népi kirakodó vásár és kézműves vásár is várja az idelátogatókat! A rendezvény ingyenes! Jöjjenek minél többen, mindenkit szeretettel várunk!



ÓVODAI ÉLET

Mozgalmas volt a nevelési év vége is. Június 8-án Családi napot tartottunk, melyre nagyon sok család eljött. Rózsás Viki koncertje mellett ugrálóvár várta a gyerekeket. A finom ebédet köszönjük Kanczler Tamásnak és segítőknek!



A következő héten mindkét csoportban köszöntöttük az édesapákat. Egész délelőtt együtt tevékenykedtek az apukák a gyermekükkel. Közös játékokat is játszottunk, melyek egy részében móka és kacagás volt, másik részben meghatottság. A gyerekek kedves ajándékkal és verssel köszöntötték az apukájukat. Meghitt, de mégis vidám délelőttök voltak.

Június 14-én, pénteken elbúcsúztunk a 9 iskolába készülőkispajtástól. Érdekes volt látni, hogy ezek a csöpp, 6-7 éves gyermekek, a meghatottságtól alig bírták elmondani a búcsúversüket. Nagyon meghatóak voltak! Ezúton is kívánunk nekik boldog, sikeres iskolai éveket!

Július 10-én két busznyi gyermekkel és szülővel voltunk kirándulni. A nagykőrösi Szafari parkban a hőség ellenére nagyon jól érezte magát mindenki. A belépő nagy részét a farsangi bevételből álltuk, a két busz költségét köszönjük az önkormányzatnak!

Az elmenő 9 kisgyermek helyére 10 jelentkezőnk volt a következő nevelési évre. Júliusban megtartottuk az évkezddéssel kapcsolatos szülői értekezletet az új bejövő gyermekek szüleinek.

Szeptember 2-án az új gyerekeket a megbeszéltek szerint, a régi óvodásokat a szokásos rendben várjuk szeretettel!

Minden kedves lakosnak tartalmas időtöltést, jó pihenést kívánunk a nyár hátralévő részében!

Bánki Zoltánné intézményvezető

FELHÍVÁS!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy **Foktón Polgárórséget szeretnénk alakítani.**

Minimum 10-12 fő jelentkezését várjuk.
Nevet és telefonszámot az önkormányzatnál szíveskedjenek leadni, aki részt venne ebben.

TANÉVKEZDÉSI TÁMOGATÁS

Foktő Község Önkormányzata az idei évben is TANÉVKEZDÉSI TÁMOGATÁST biztosít az ÉLETVI-TELSZERŰEN FOKTÓN ÉLŐ nappali tagozatos általános, közép és felsőoktatási intézménybe járó tanulók (25 éves korig) részére. Az iskolalátogatási igazolást a polgármesteri hivatalban, szociális ügyintézőnél lehet majd leadni (szeptember 15 után, Szűcs Irénél) a megadott időpontokban. Aki diákigazolvánnyal kívánja igazolni nappali tagozatos jogviszonyát, annak egy nyomtatványt kell kitölteni, amit az önkormányzatnál lehet igényelni. A kifizetés időpontjáról plakátokon és Facebookon fogjuk tájékoztatni a lakosságot.



ERDÉLYI UTAZÁS



Az önkormányzat 2024. szeptember 5-8. között kirándulást szervez Erdélybe. Zeteváralján lesz a szállás, ahol együtt lehet az egész társaság. Jelentkezni még lehet az önkormányzatnál

(Szűcs Irénél). **A részvételi díj 42.000 Ft**, ami a reggelit és a vacsorát tartalmazza, korlátlan ital- és ételfogyasztással.

Akik már jelentkeztek, **kérjük, hogy fáradjanak be az önkormányzathoz, ahol be tudják fizetni a részvételi díjat** Szűcs Irénél. A programokat a jelentkezők igényét figyelembe véve és azt egyeztetve alakítjuk ki. Lesznek olyan utasok, akik először utaznak Erdélybe, nekik minden helyszín új, de sok olyan látnivaló van, amelyet érdemes újra és újra felfedezni.

Ismét kitör a fociláz kis falunkban, hiszen elstartol a 2024/25-ös szezon a megyei futballban, amely rengeteg újdonságot tartogat a Főnix SE Foktő számára.

Egyesületünk az idei bajnoki évben mindössze két csapattal, felnőtt, illetve U19-es korosztályban méretteti meg magát. Ez egyben azt is jelenti, hogy a tavaly Megye 3-ban vitézkedő tartalékcsoportunk az idénytől megszűnik, és újfent csupán egy felnőtt csapattal vágunk neki a szezonnak. Csoportunk ezúttal is a Megye 2 déli régiójában száll harcba, amelyben az alábbi ellenfelek várnak majd ránk: BSE Vaskút, Dunagyöngye SK, Dusnok KSE, Érsekcsanádi KSKE, Kiskunhalasi FC, Mélykúti SE, Nemesnádudvari KSE.

Azoknak, akik figyelemmel követik a

FOCIHÍREK



csapat életét, talán nem újdonság, hogy a nyár folyamán jelentős átalakulásokon esett át a keretünk. Sajnos számos játékostól búcsút kellett vennünk, megüresedett helyüket pedig új érkezőkkel kellett feltölteni. Ily módon köszönettel tartozunk és további sok sikert kívánunk Markó Renátónak, Szőgyi Kevinnek, Balogh Tamásnak, Váradai Dominiknak, Okvátovity Dominiknak, Romsics Péternek, Gyuris Benécének és Perity Ádámnak, akik másik csapatnál kezdik meg az új bajnoki évet. Köszöntjük azonban csapatunkban Rogács Mihályt, Vidák Zoltánt, Szentes Mátét, Korsós Dominikot és Sárosdi Márkot, akikkel reményeink szerint hasonló sikereket érhetünk

majd el, mint elődeikkel a korábbi évek folyamán.

Végül, de nem utolsósorban, az idei év legnagyobb újdonsága egyértelműen az idegenben eltöltött időszak lesz számunkra, ugyanis nekünk és a kedves szurkolóinknak is egy teljes bajnoki évig nélkülözniük kell a foktői pályát, amely ez idő alatt teljes renováláson fog átesni. A felújítás időtartamaig a hazai mérkőzéseinket Bátyán vívjuk majd. Reméljük, hogy egy év múlva, mikor visszatér a csapat Foktőre, mindenkit kárpótolni tudunk majd a teljes körűen felújított gyepszőnyeggel, és egy modern környezetben szurkolhatunk majd az újabb foktői sikerekért.

Találkozunk augusztus 17-én 17.30-kor Szakmáron, ahol a Vármegyei Kupa első fordulójával kezdetét veszi a 2024/25-ös évad. Hajrá Foktő!

TÁBORI ÉLMÉNYEK

Ebben az évben is megrendezésre került a Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat szervezésében a nyári napközis tábor a foktői általános iskolás gyermekek részére. A tábor hétfőtől péntekig tartott két turnusban 15-15 gyermekkel. Minden napra igyekeztünk érdekes programokkal készülni, hogy élvezetesebb legyen az együtt eltöltött idő. Kissné Szűcs Anita mentőtiszt a gyerekeket a mentő hívásába, az újra-

élesztés technikájába avatta be. Répási Tamásné a rendőrségtől az internet veszélyeit mutatta be. Arnold Edit segítségével mézeskalácsot süttünk, amit rögtön meg is ettek a gyerekek. Kerékpárral mentünk Kalocsára a Visky Károly Múzeumba, ahol a tulipános ládát ismerhettük meg. Utána fagyiztunk a Barokk cukrászdában. Szerdai napon túrázni mentünk Óbányára. Pénteken pedig a kalocsai uszodában érezhették magukat jól a gyerekek. Mihó Izabella hangtállaival varázsolt egy lazulós délutánt, fia, Lackó pedig sok-sok érdekes dolgot mesélt a han-



gyákról, szöcskékről, sáskákról. Szarka Lili útmutatásával gyertyát öntöttünk, kavicsokat festettünk. Bizom abban, hogy a gyerekek sok-sok élménnyel gazdagodva mentek haza, és jövőre is találkozunk!



Kétszer egyhetes ingyenes tábort biztosítottunk a foktői gyermekeknek részére. A Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat szervezte és bonyolította le a programokat, az önkormányzat pedig biztosította az anyagi feltételeket.

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR
NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ
ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA,
HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTESSZÜK
A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

500 literes boroshordótól 50 literesig
(minden méretben), szőlőprés (kicsi,
nagy), szőlődaráló, 500 literes nagy kád
ELADÓ! Foktő, Kossuth L. u. 29 számú
beépíthető telek nagy kerttel együtt EL-
ADÓ! Érdeklődni lehet:

Pálfi-Bakonyiné 06-78/460-163,
06-30/644-0299

Foktő, Fő út 74. szám alatti 82 m2 alap-
területű, összkomfortos parasztház
903 m2-es telken ELADÓ!

Érdeklődni lehet: 06-20/243-0625

FOKTÓN osztatlan közös tulajdonú
0126/5 hrsz és 0232/10 hrsz, szántó
művelési ágú termőföld ELADÓ!

Érdeklődni lehet:

Tápai Imre 06-70/543-6207

Befejezésre váró 2 szintes HÁZ ELADÓ!

Foktő, Szent J. u. 36. Irányár: 16 millió
Ft. (Vízügy háta mögött)

Érdeklődni lehet: 06-30/987-2028

Magángyűjteménybe keresek régi üve-
geket (szódásüveget, tejesüveget, tintás
üveget), régi zománcos bögrét, mérő-
edényt, régi vasalót, régi katonai dolgo-
kat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 06-70/520-0129

HIRDETÉS

Foktő külterületén a 04/29 hrsz és 04/30
hrszt (Viterra Hungary Kft. közelében)
6000 m2 területű szántó ELADÓ!
Érdeklődni lehet: 06-20/220-4578

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Fok-
tőn. Víz bekötve a telken, és pince is
található!

Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

8 db betonoszlop és 700 db tetőcserép
(hófogós) ELADÓ! Érdeklődni lehet:

Aradi u. 53. 06-30/588-6047

Református temetőben kriptá ELADÓ!
Ugyanitt kerekesszék valamint HÁZ
ELADÓ a Perczel Mór u. 4 szám alatt.

Román kályha ELADÓ! Érdeklődni lehet:
Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.

Emlékei megmentését, videokazetták
digitalizálását vállalom! A részletekért
keressen bátran: 06-70/621-8261

Foktőn 115 m2-es családi ház ELADÓ!
Tel: 06-20/451-2173

Olcsón eladó! 26-os és 28-as női kem-
ping kerékpár, gereblye, 600 db kismé-
retű pucolt téglá (70 Ft/db), 130 db két-
fülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es láb-
ra.

Érdeklődni lehet: András Ferenc Tel: 06-
78/460-443 Foktő, Ady 47.

**HA ELADÓ INGATLANA VAN,
KÉRJÜK, JELEZZE
AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!**

KÖZLEKEDÉSI SZABÁLYOK BETARTÁSA

Felhívjuk a lakosok figyelmét a közleke-
dési szabályok betartására! Fordítsanak
fokozott figyelmet az útkereszteződé-
sekben történő áthaladásra! A faluban
megszaporodtak az elektromos kerékpá-
rok, rollerek, amelyek viszonylag nagy
sebességgel és hang nélkül közlekednek,
kérjük, erre is legyenek figyelemmel!



**Jobb agyféltekés rajztábor
keretein belül
9 FOKTÓI GYERMEK
RÉSZVÉTELI KÖLTSÉGEINEK
FELÉT
BIZTOSÍTOTTA
AZ ÖNKORMÁNYZAT.**

Az önkormányzat udvarán
található gyűjtőedény a
lakossági használt sütőolaj
begyűjtésére szolgál.
A konyhában keletkező
használt étolajat és zsiradékot
zárt



csomagolásban
kérjük elhelyezni!



Ingyenes kémény ellenő-
rzést és tisztítást telefonon
kérhet, ha hívja a 1818-as
telefonszámot – majd
a 9-es és az 1-es nyomógomb.

**Az atomerőmű körzetében mért dózis-
teljesítmény a 2024. júliusban közölt
hivatalos adatok alapján**



Foktő	96 nSv/h	Dunaszentbenedek	91 nSv/h
Uszód	94 nSv/h	Géderlak	98 nSv/h
Paks	77 nSv/h	Kalocsa	85 nSv/h

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának
ingyenes időszakos kiadványa – **2024. augusztusi szám**
Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester
Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa



**Ingyenes lakossági jogi
tanácsadás!
A polgármesteri
hivatal
tanácstermében
kéthetente csütörtökön
14-től 15.30 óráig.
Következő időpontok:
2024. aug. 22.
szept. 05.**